

**Niederschrift**  
**über die Sitzung des Verwaltungsausschusses der Gemeinde Berkenthin**  
**am 12.02.2019 im Sportzentrum Berkenthin**

**Anwesende (stimmberechtigt):**  
**AV H. Brauer**  
**GV G. Bockholdt (ab 20:19 Uhr)**  
**GV Heß**  
**GV A. Papalia**  
**BV Clasen**  
**BV Senkpiehl**  
**GV Backhaus fehlt**

**Gäste: keine**

**Tagesordnung:**

- 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie der ordnungsgemäßen Einladung**
- 2. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die Sitzung vom 15.01.2019**
- 3. Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter Ausschluss der Öffentlichkeit; hier: Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung**
- 4. Bericht der Ausschussvorsitzenden**
- 5. Einwohnerfragestunde**
- 6. Richtlinien Ehrenbekundungen/Hallenbenutzungsordnung Gemeinde Berkenthin: Bekanntgabe der finalen Fassungen nach Überarbeitung durch das Amt Berkenthin (Vorlage GV Berkenthin 18.02.19)**
- 7. Mitteilungen/ Anfragen**

**Niederschrift**  
**über die Sitzung des Verwaltungsausschusses der Gemeinde Berkenthin**  
**am 12.02.2019 im Sportzentrum Berkenthin**

**TOP 1**

AV Brauer eröffnet um 20:08 Uhr die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit sowie die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest.

Erweiterung der Tagesordnung:

Entfällt

**TOP 2**

Einwände zur Niederschrift vom 15.01.2019 werden nicht erhoben und somit gilt diese als genehmigt.

**TOP 3**

Entfällt

**TOP 4**

Aus der Gemeindevertretung:

- Sachstand B-Plan 20:

Dem Antrag eines Grundstückseigentümers auf Aufschub der Fertigstellung des Gebäudes wurde nicht stattgegeben. Ihm wurde eine Nachfrist bis 30.04.19 gesetzt. Darüber hinaus wird die Vertragsstrafe fällig. Eine Rückabwicklung des Kaufvertrages wurde ebenfalls angeboten.

- Die Freiwillige Feuerwehr Berkenthin hat auf ihrer Jahreshauptversammlung den stellvertretenden Wehrführer neu gewählt. Dieser wurde durch die Gemeindevertretung bestätigt. Am kommenden Montag wird er vereidigt.

- Es wurde die Gründung einer Abteilung ‚Feuerflitzer‘ beantragt. Zielgruppe sind Kinder zwischen 6-14 Jahren.

- Es liegt ein Antrag von zwei Jugendlichen vor, einen neuen Unterstand für die Skateranlage in Eigenleistung zu bauen.

- Der Neubau eines Kindergartens ist geplant. Am kommenden Montag sind hierzu einige Gäste in die Gemeindevertretersitzung eingeladen. Der Standort soll diskutiert werden, da die Gemeinde hierfür verschiedene Möglichkeiten hat.

Terminplanung:

Im Juni wird die Jahresrechnung geprüft. Die April- und Mai-Sitzungen werden ggf. nicht benötigt. Die für März geplante Sitzung ist als Arbeitseinsatz geplant (Stühle sichten und instand setzen). Unterstützt wird die Aktion ggf. durch Mitglieder des Bauausschusses. Der Zeitrahmen wurde auf 18-22 Uhr festgelegt.

Gisela Bockholdt kommt um 20:19 Uhr dazu

Weitere Termine:

23. März Aktion ‚Sauberes Dorf‘

26. Mai Europawahl (es werden noch Wahlhelfer benötigt)

09. Juni Kinderfest

11. Juni Jahresrechnung

15. Juni Kultursommer am Kanal Eröffnungsveranstaltung

**TOP 5**

Entfällt

**Niederschrift**  
**über die Sitzung des Verwaltungsausschusses der Gemeinde Berkenthin**  
**am 12.02.2019 im Sportzentrum Berkenthin**

**TOP 6**

Ehrenbekundungen:

AV Brauer, GV G. Bockholdt, Bgm. Grönheim und Herr Hase (Amt Berkenthin) haben sich zusammengesetzt und das Dokument auf Durchführbarkeit und Formalismen überprüft. Mit dem Dokument ist nun eine Mindestanforderung entstanden. Der vorliegende Vorschlag wird diskutiert.

Es wird vorgeschlagen unter ‚I Richtlinien zur Durchführungen von Ehrungen‘ den Punkt 3 wie folgt zu ergänzen: Die Durchführung der Ehrungen erfolgt nach Abstimmung zwischen Bürgermeister/in und der Gemeindevertretung.

Weiterhin sollen unter ‚III Richtlinien für Nachrufe und Kranzspenden‘ Punkt 1 e) Ehrenbeamte und ehemalige Ehrenbeamte hinzugefügt werden.

**Beschluss:** Die vorliegende Version ergänzt um die beiden Punkte soll der Gemeindevertretung zum Beschluss vorgelegt werden – einstimmig beschlossen

Hallenbenutzungsordnung:

Auch diese wurde auf Rechtschreibung etc. überprüft und soll nun an jeden TSV-Sparten-/Übungsleiter ausgehändigt werden.

**TOP 7**

BV Clasen berichtet von der HH Messe und der guten Präsentation unserer Region.

Die nächste Sitzung findet am Dienstag, den 19. März 2019 statt.

Ende der Sitzung: 20.48 Uhr



Ausschussvorsitzende

Heike Brauer



Protokollantin

Frauke Horn